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 06      Karnataka Power Transmission Corporation Limited 
Departmental Examination – December 2020 

           SAS PART-I PAPER -VI 
(Advanced Accountancy) 

(Books, Guides, Notes etc., are not allowed) 
 

       Date : 16.12.2020 Maximum Marks : 100 Time : 2:30 pm TO 5:30 pm        

Answering Question No. 1 is compulsory and any 5 of the remaining. 

¥Àæ±Éß 1 £ÀÄß PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj¹. G½zÀªÀÅUÀ¼À°è 5 ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ ªÀiÁvÀæ GvÀÛj¹j. 
 

1. You are requested to prepare Financial Statements as per the Schedule of Companies    

Act from the following Trial Balance of Goodluck Company Ltd., for the year ended  

31
st
 March 2019                                                                                                      25  

Trial Balance 

Particulars Debit in  

Rs. 

Credit in 

Rs. 

Authorized Capital (5,00,000 shares of Rs.10 each) 

Subscribed Capital (1,00,000 shares of Rs.10 each) 

  

10,00,000 

Calls in arrears 64,000  

Land 1,00,000  

Building 2,50,000  

Machinery 1,50,000  

Furniture 32,000  

Reserve for Bad debts   14,000 

Sales  8,00,000 

Creditors  1,32,000 

General Reserve  2,40,000 

Securities Premium  60,000 

Purchases 5,00,000  

Purchase Returns  34,000 

Sales Returns 17,000  

Bank Charges 1,000  

Coal, Gas and Water 7,000  

Rent and Rates 8,000  

Bill Receivable  12,000  

General Expenses 19,000  

Carriage 23,000  

Wages 2,14,000  

Salaries 46,000  

Debtors 4,28,000  

Stock 2,50,000  

Insurance 4,000  

Cash at Bank 1,30,000  

Cash in hand 25,000  

Total 22,80,000 22,80,000 
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Adjustments: 

1. The value of stock as on 31
st
 March 2019 Rs. 3,00,000. 

2. Carry forward unexpired amount of Insurance Rs.1,200 for next year. 

3. Provide the outstanding liabilities of Wages Rs. 32,000, Salaries Rs. 5,000 and Rent 

and rates Rs. 2,000. 

4. Charge the depreciation on Building at 2%, on Machinery at 10%, and Furniture at 

10% and make a reserve of 5% on debtors for bad debts. 

5. Ignore the provision for taxes.  
UÀÄqï®Pï PÀA¥À¤ °«ÄmÉqï gÀªÀgÀ 31£ÉÃ ªÀiÁað-2019 gÀ ªÀµÀðzÀ CAvÀåPÉÌ PÀA¥À¤ PÁAiÉÄÝ 2013gÀ 
¥ÀæPÁgÀ PÉ¼ÀPÀAqÀ vÁ¼É¥ÀnÖAiÀÄ «ªÀgÀUÀ½AzÀ DyðPÀ vÀBSÉÛUÀ¼À£ÀÄß ¹zÀÞ¥Àr¹j    

¥ÀæAiÉÆÃUÀ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À 

«ªÀgÀUÀ¼ÀÄ qÉ©mï 
(gÀÆ.) 

PÉærmï 
   ( gÀÆ.) 

C¢üPÀÈvÀ §AqÀªÁ¼À (vÀ¯Á 10 gÀÆ.UÀ¼À 5,00,000 μÉÃgÀÄUÀ¼ÀÄ) 
ZÀAzÁzÁjPÉ §AqÀªÁ¼À (vÀ¯Á 10 gÀÆUÀ¼À 1,00,000 μÉÃgÀÄUÀ¼ÀÄ) 

  
10,00,000 

 
¨ÁQ PÀgÉUÀ¼ÀÄ 64,000  
¨sÀÆ«Ä 1,00,000  
PÀlÖqÀ 2,50,000  
AiÀÄAvÉÆæÃ¥ÀPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 1,50,000  
¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 32,000  
ªÀ¸ÀÆ°AiÀiÁUÀzÀ ¸Á®UÀ½UÉ «ÄÃ¸À®Ä  14,000 
ªÀiÁgÁl  8,00,000 
zsÀ¤UÀ¼ÀÄ  1,32,000 
¸ÁªÀiÁ£Àå «ÄÃ¸À®Ä  2,40,000 
¸ÉPÀÄåjnÃ¸ï ¦æÃ«ÄAiÀÄA  60,000 
RjÃ¢UÀ¼ÀÄ 5,00,000  
»A¢gÀÄV¹zÀ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼ÀÄ  34,000 
»A¢gÀÄV §AzÀ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼ÀÄ 17,000  
¨ÁåAPï ±ÀÄ®ÌUÀ¼ÀÄ 1,000  
PÀ°èzÀÝ®Ä, C¤® ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃgÀÄ 7,000  
¨ÁrUÉ ªÀÄvÀÄÛ zÀgÀUÀ¼ÀÄ 8,000  
§gÀ¨ÉÃPÁzÀ ºÀÄArUÀ¼ÀÄ 12,000  
¸ÁªÀiÁ£Àå ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ 19,000  
¸ÁUÁuÉ ªÉZÀÑ 23,000  
PÀÆ° 2,14,000  
¸ÀA§¼À 46,000  
¸Á®UÁgÀgÀÄ 4,28,000  
zÁ¸ÁÛ£ÀÄ 2,50,000  
«ªÉÄ 4,000  
¨ÁåAQ£À°è £ÀUÀzÀÄ 1,30,000  
PÉÊAiÀÄ°è £ÀUÀzÀÄ 25,000  

MlÄÖ 22,80,000 22,80,000 
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ºÉÆAzÁtÂPÉUÀ¼ÀÄ: 

1 ªÀiÁZïð 31, 2019 gÀ ªÉÃ¼ÉUÉ zÁ¸ÁÛ£ÀÄ ªÀiË®å gÀÆ. 3,00,000. 
2 «ªÉÄ gÀÆ .1,200 C£ÀÄß ªÀÄÄA¢£À ªÀµÀðPÉÌ ¸ÁV¹. 
3 PÀÆ° gÀÆ. 32,000, ¸ÀA§¼À gÀÆ. 5,000 ªÀÄvÀÄÛ ¨ÁrUÉ ªÀÄvÀÄÛ zÀgÀUÀ¼ÀÄ gÀÆ. 2,000 ¨ÁQ EgÀÄªÀ 

¨sÁzÀåvÉUÀ¼ÀÄ. 
4 PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ¯É 2%, AiÀÄAvÉÆæÃ¥ÀPÀgÀtUÀ¼À ªÉÄÃ¯É 10%, ªÀÄvÀÄÛ ¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀtUÀ¼À ªÉÄÃ¯É 10% PÉÌ 

¸ÀªÀPÀ½AiÀÄ£ÀÄß «¢ü¹ ªÀÄvÀÄÛ ªÀ¸ÀÆ¯ÁUÀzÀ ¸Á®UÀ½UÉ ¸Á®UÁgÀgÀ ªÉÄÃ¯É 5% «ÄÃ¸À®Ä ªÀiÁr. 
5 vÉjUÉUÀ¼À ¤§AzsÀ£ÉAiÀÄ£ÀÄß ¤®ðQë¹. 

2. Enter the following transactions in a three column Cash Book of M/s Telkar Enterprises 

for December 2018 and Balance the same.                                                             15  

Date 

2018 

Particulars 

Dec 1 Balance of Cash in hand Rs.30,000 and at Bank Rs.2,50,000  

Dec 3 Received cash from Mr. Dasharatha Rs.35,000 and allowed him a 

discount Rs.500 

Dec 4 Paid into bank Rs.20,000 

Dec 5 Paid Mr. Shriram by cheque Rs.6,000 in full settlement of his account 

Rs.6,800 

Dec 7 Received for cash sales Rs.5,000   

Dec 10 Paid by cheque for purchases made Rs.8,000 

Dec 12  Honoured a bill by cheque Rs.6,000  

Dec 13  Drew for office use Rs.4,000 

Dec 14 Paid cash for advertisement Rs.1,500 

Dec 15 Discounted a Bill Receivable of Rs.25,000 with the bank, the bank 

crediting the current account with Rs.24,000 

Dec 17 Drew a cheque for personal use Rs.1,000 

Dec 20 Mr. Lakshman, a customer directly paid into our bank account Rs.20,000   

Dec 22 Received from Mr. Bharath a currency notes of Rs.500 and gave him 

change for it 

Dec 24 Sold goods Rs.40,000 by cheque and same is remitted into bank 

Dec 30 Received a crossed cheque from Mr. Shankar Rs.50,000  
.ªÉÄ|| vÉ®Ìgï JAlgï ¥ÉæöÊ¸À¸ï EªÀgÀ PÉ¼ÀPÀAqÀ ªÀåªÀºÁgÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄÆgÀÄ PÁ®AUÀ¼À £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ ªÀ£ÀÄß 
r¸ÉA§gï-2018gÀ CAvÀåPÉÌ £ÀªÀÄÆ¢¹j. ºÁUÀÄ £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÅ¸ÀÛPÀ ²®ÄÌ PÀAqÀÄ»r¬Äj.                                       

¢£ÁAPÀ 
r¸ÉA§gï 
2018 

«ªÀgÀUÀ¼ÀÄ 

1 PÉÊAiÀÄ°ègÀÄªÀ £ÀUÀzÀÄ ²®ÄÌ  gÀÆ .30,000 ªÀÄvÀÄÛ ¨ÁåAPï£À ²®ÄÌ gÀÆ .2,50,000 

3 ²æÃ zÀ±ÀgÀxï¤AzÀ gÀÆ .35,000 £ÀUÀzÀÄ ¥ÀqÉzÀÄ , CªÀjUÉ gÀÆ .500 jAiÀiÁ¬Äw 
¤ÃrzÀgÀÄ. 

4 gÀÆ .20,000 ¨ÁåAPïUÉ ¥ÁªÀw¸À¯ÁVzÉ. 

5 ²æÃ ²æÃgÁªÀiï CªÀgÀ  SÁvÉAiÀÄ gÀÆ .6,800 ¥ÀÇtð EvÀåxÀðPÉÌ gÀÆ .6,000 ZÉPï 
ªÀÄÆ®PÀ ¥ÁªÀw¸À¯ÁVzÉ.  

7 £ÀUÀzÁV ¸ÀgÀPÀÄ ªÀiÁgÁl gÀÆ. 5000/- 

10 RjÃ¢UÉ ZÉPï ªÀÄÆ®PÀ gÀÆ .8,000ªÀ£ÀÄß ¥ÁªÀw¸À¯ÁVzÉ.  
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12 gÀÆ .6,000 PÉÌ ZÉPï ªÀÄÆ®PÀ ©¯ï C£ÀÄß UËgÀ«¹zÉ. 

13 PÀbÉÃj §¼ÀPÉUÁV gÀÆ .4,000 ¥ÀqÉAiÀÄ¯ÁVzÉ.  

14 eÁ»ÃgÁwUÁV ¥ÁªÀw¹zÀ £ÀUÀzÀÄ gÀÆ .1,500 

15 gÀÆ. 25,000 UÀ¼À£ÀÄß ¹éÃPÀj¸ÀÄªÀ ºÀÄArAiÀÄ£ÀÄß ¨ÁåAQ£ÉÆA¢UÉ jAiÀiÁ¬Äw 
ªÀiÁqÀ¯ÁVzÀÄÝ, ZÁ°Û SÁvÉUÉ gÀÆ .24,000 UÉ dªÀiÁ ªÀiÁrzÉ 

17 ªÉÊAiÀÄQÛPÀ §¼ÀPÉUÁV gÀÆ .1,000 ZÉPï ªÀÄÆ®PÀ ¥ÀqÉAiÀÄ¯ÁVzÉ.  

20 ²æÃ ®PÀëäuï, UÁæºÀPÀgÀÄ £ÀªÀÄä ¨ÁåAPï SÁvÉUÉ £ÉÃgÀªÁV gÀÆ .20,000 ¥ÁªÀw¹zÁÝgÉ. 

22 ²æÃ s̈ÀgÀvï CªÀjAzÀ gÀÆ .500 gÀ PÀgÉ¤ì £ÉÆÃl£ÀÄß ¥ÀqÉzÀÄ CzÀPÁÌV CªÀjUÉ a®ègÉ 
ºÀtªÀ£ÀÄß ¤ÃqÀ¯ÁVzÉ. 

24 ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼À£ÀÄß  gÀÆ.40,000PÉÌ ZÉPï ªÀÄÆ®PÀ ªÀiÁgÁl ªÀiÁr ¸ÀzÀj ZÉPï£ÀÄß ¨ÁåAQUÉ 
gÀªÁ¤¸À¯ÁVgÀÄvÀÛzÉ.  

30 ²æÃ ±ÀAPÀgïgÀªÀjAzÀ gÀÆ .50,000 PÉÌ PÁæ¸ïØ ZÉPï ¥ÀqÉAiÀÄ¯ÁVzÉ.  
 

3. Write a short note on: (Any five)                                                                           15 

a) Partnership and Partnership Deed 

b) Tangible assets and Intangible assets 

c) Fixed assets and current assets 

d) Business Entity concept and Going Concern concept 

e) Bills Receivables and Bills Payable 

f) Outstanding Expenses and Prepaid Expenses 

PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À ªÉÄÃ¯É n¥ÀàtÂ §gÉ¬Äj: (AiÀiÁªÀÅzÉÃ LzÀPÉÌ 

a) ¥Á®ÄzÁjPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥Á®ÄzÁjPÉ ¥ÀvÀæ 
b) UÉÆÃZÀgÀ D¹ÛUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CUÉÆÃZÀgÀ D¹ÛUÀ¼ÀÄ 
c) ¹ÜgÀ D¹ÛUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ZÁ°Û D¹ÛUÀ¼ÀÄ 
d) ©¹£É¸ï JAnn ¥ÀjPÀ®à£É ªÀÄvÀÄ UÉÆÃ¬ÄAUï PÀ£Àì£ïð ¥ÀjPÀ®à£É 
e) §gÀ¨ÉÃPÁzÀ ºÀÄArUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁªÀw¸À¨ÉÃPÁzÀ ºÀÄArUÀ¼ÀÄ. 
f) ¨ÁQ EgÀÄªÀ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¦æ¥ÉÃAiÀiïØ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ 

4.  
A. From the following information, you are required to prepare Trial Balance.              10           

Particulars Rs. Particulars Rs. 

10,000 shares of Rs.100 each 10,00,000 Cash in Hand 3,00,000 

Statutory Reserve Fund 5,00,000 Deposits 15.00,000 

Cash at Bank 5,00,000 Loan from Canara Bank 7,00,000 

Money and Call and Short 

notices 

3,00,000 Pension fund 50,000 

Govt. Securities 8,00,000 Loan and cash credit 18,30,000 

Bills Discounted 1,50,000 Commission paid 5,000 

Commission received 35,000 Interest and Discount 7,15,000 

Profit on sale of investment 10,000 Interest on Deposit 1,55,000 

Premises less Depr. 3,00,000 Furniture less Depr. 60,000 

Directors Fees 10,000 Audit Fees 10,000 

Salary and Allowances 60,000 Depreciation on Property 15,000 

Printing and Stationery 6,000 Postage and Telegram 6,000 

Other expenses 3,000   
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F PÉ¼ÀV£À ªÀiÁ»w¬ÄAzÀ ¤ÃªÀÅ vÁ¼É¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß ¹zÀÝ¥Àr¹j              

«ªÀgÀUÀ¼ÀÄ  gÀÆ «ªÀgÀUÀ¼ÀÄ gÀÆ 

10,000 µÉÃgÀÄUÀ¼ÀÄ ¥Àæw µÉÃgÀÄ gÀÆ.100  10,00,000 PÉÊAiÀÄ°ègÀÄªÀ ºÀt 3,00,000 

±Á¸À£À §zÀÝ PÁ¬ÄÝj¹zÀ ºÀt 5,00,000 oÉÃªÀtÂ 15,00,000 

¨ÁåAQ£À°ègÀÄªÀ ºÀt 5,00,000 PÉ£ÀgÀ ¨ÁåAQ£À°è ¸Á® 7,00,000 

C¯ÁàªÀ¢ü ¸ÀÆZÀ£É ªÀÄvÀÄÛ PÀgÉ  3,00,000 ¦AZÀtÂ ¤¢ü 50,000 

¸ÀPÁðj ¨sÀzÀævÉ  8,00,000 ¸Á® ªÀÄvÀÄÛ £ÀUÀzÀÄ ¸Á® 18,30,000 

©¯ïUÀ¼À£ÀÄß jAiÀiÁ¬Äw ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ  1,50,000 zÀ¯Áè½ ¥ÁªÀw 5,000 

zÀ¯Áè½ ¹éÃPÀÈw  35,000 §rØ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÉÆÃr 7,15,000 

ºÀÆrPÉ ªÀiÁgÀl¢AzÀ §AzÀ ¯Á¨sÀ  10,000 oÉÃªÀtÂ ªÉÄÃ¯É §rØ 1,55,000 

DªÀgÀt PÀrªÉÄ ¸ÀªÀPÀ½  3,00,000 ¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀt PÀrªÉÄ ¸ÀªÀPÀ½  60,000 

¤zÉÃð±ÀPÀgÀ ±ÀÄ®Ì  10,000 ¯ÉPÀÌ ¥Àj±ÉÆÃzsÀPÀgÀ ±ÀÄ®Ì 10,000 

¸ÀA§¼À ªÀÄvÀÄÛ EvÀgÉ ¨sÀvÉå 60,000 D¹ÛAiÀÄ ªÉÄÃ°£À ¸ÀªÀPÀ½  15,000 

ªÀÄÄzÀæt ªÀÄvÀÄÛ ¯ÉÃR£À ¸ÁªÀiÁVæ 6,000 CAZÉ ªÉZÀÑ ªÀÄvÀÄÛ vÀAw 6,000 

EvÀgÉ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ 3,000   

B. Rectify the following errors:  5 
(i) A sale of furniture of Rs.7,000 had been credited to Sales A/c 

(ii) Rs.10,000 paid as rent to landlord was debited to Landlord account. 

(iii)Materials from store Rs.10,000 and wages Rs.4,000 had been used in making tools 

and equipment for use in our factory, but no adjustments were made in the books. 

(iv) Purchase book was over casted by Rs.1000 

(v) A sale of Rs.5, 000 to Gupta &Co. was credited to their account. 
  

 PÉ¼ÀPÀAqÀ zÉÆÃµÀUÀ£ÀÄß ¸Àj¥Àr¸À®Ä CªÀ±ÀåPÀ d£Àð¯ï JAnæUÀ¼À£ÀÄß ¥Á¸ï ªÀiÁrj  
(i) ¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀtzÀ ªÀiÁgÁl gÀÆ 7,000 UÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁgÁl SÁvÉUÉ eÁªÀiÁ ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ 
(ii) gÀÆ, 10,000 ¨ÁrUÉ ¨sÀÆªÀiÁ°ÃPÀjUÉ ¥ÁªÀw¹gÀÄªÀÅzÀ£ÀÄß ¨sÀÆªÀiÁ°ÃPÀgÀ SÁvÉUÉ zÁR°¹zÉ  
(iii) ¸ÉÆÖÃj¤AzÀ ¸ÁªÀiÁVæUÀ¼ÀÄ gÀÆ 10,000 ªÀÄvÀÄÛ PÀÆ° gÀÆ 4,000 ¥sÁPÀÖj G¥ÀAiÉÆÃUÀzÀ 

G¥ÀPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß vÀAiÀiÁj¸À®Ä G¥ÀAiÉÆÃV¹zÀÄÝ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À°è ºÉÆAzÁtÂPÉ ªÀiÁrgÀÄªÀÅ¢¯Áè  
(iv) RjÃ¢ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀ gÀÆ .1000 ºÉZÁÑV zÁR°¹zÉ 
(v) UÀÄ¥ÀÛ ªÀÄvÀÄÛ PÀA¥À¤UÉ gÀÆ 5,000 ªÀiÁgÁl ªÀÄvÀÄÛ CªÀgÀ SÁvÉUÉ dªÀiÁ ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉ  

 
5. Following is the Balance sheet and Receipts and payments Account of Gurudeva 

Education Trust, Tumkur. 15 

Balance sheet as on 31.3.2019 

Liabilities Rs. Assets Rs. 

Outstanding office expenses 5,000 Cash in hand 15,000 

Bank loan 35,000 Furniture 25,000 

Capital fund 1,20,000 Buildings 70,000 

  Sports Materials 20,000 

  Library Books 30,000 

Total 1,60,000 Total 1,60,000 
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Receipts and Payments A/c for the year ending 31.3.2020 

Dr.                                                                                                                                       Cr. 

Receipts Rs. Payments Rs. 

To Balance b/d 15,000 By Office expenses  

``   Subscriptions  2018-19         5,000  

   2019-20                  45,000  2019-20        17,000 22,000 

   2020-21                    5,000 50,000 ``    Postage 100 

``    Entrance fees 8,000 ``    Printing 500 

``    Donations 12,000 ``    Salary 25,000 

``     Interest 5,000 ``    Purchase of Books 10,000 

  ``    Bank loan repaid 5,000 

  ``   Subscription to 

newspapers 

600 

  ``    Balance c/d 26,800 

Total 90,000 Total 90,000 

Adjustments: 

i. Subscription outstanding Rs.5,000. 

ii. Salary prepaid Rs.2,500. 

iii. Capitalize 50% of entrance fees and 100% of donations 

iv. Depreciate Buildings by 10% p.a. 

Prepare: 

a) Income and Expenditure Account for the year ending 31.3.2020 and  

b) Balance Sheet as on 31.3.2020. 
UÀÄgÀÄzÉÃªÀ JdÄPÉÃµÀ£ï qÀæ¸ÀÖ vÀÄªÀÄPÀÆgÀÄ gÀªÀgÀ D¹Û ºÉÆÃuÉ ¥ÀnÖ ªÀÄvÀÄÛ dªÀiÁ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁªÀw SÁvÉ 
PÉ¼ÀPÀAqÀAwzÉ.                                                                                                             

¢£ÁAPÀ 31.3.2019 gÀ CAvÀåPÉÌ D¹Û ªÀÄvÀÄÛ ºÉÆuÉ ¥ÀnÖ 
ºÉÆuÉUÀ¼ÀÄ  gÀÆ D¹Û gÀÆ 

PÀbÉÃj ªÉZÀÑUÀ¼À ¨ÁQ  5,000 £ÀUÀzÀÄ PÉÊ ±ÀÄ®ÄÌ 15,000 
¨ÁåAQ£À ¸Á® 35,000 ¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀt 25,000 
§AqÀªÁ¼À ¤¢ü 1,20,000 PÀlÖqÀUÀ¼ÀÄ 70,000 
  QæÃqÁ ªÀ¸ÀÄÛUÀ¼ÀÄ 20,000 
  UÀæAxÁ®AiÀÄ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼ÀÄ  30,000 
MlÄÖ 1,60,000 MlÄÖ 1,60,000 

 

31 £ÉÃ ªÀiÁZÀð 2020£ÉÃ ¸Á°£À dªÀiÁ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÁªÀw 
Dr.                                                                                                                                  Cr. 

dªÀiÁ gÀÆ ¥ÁªÀw gÀÆ 
UÉ »A¢¤AzÀ §AzÀ ±ÀÄ®Ì 15,000 EAzÀ PÀbÉÃjAiÀÄ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ   
``   ZÀAzÁ  2018-19         5,000  
2019-20               45,000  2019-20        17,000 22,000 
2020-21                 5,000 50,000 ``  CAZÉ 100 
``  ¥ÀæªÉÃ±À ±ÀÄ®Ì 8,000 “  ªÀÄÄzÀæt  500 
``   zÁ£À 12,000 ``  ¸ÀA§¼À 25,000 
``   §rØ 5,000 ``  ¥ÀÄ¸ÀÛPÀUÀ¼À RjÃ¢ 10,000 
  ``  ¨ÁåAQ£À ¸Á® ªÀÄgÀÄ¥ÁªÀw 5,000 
  ``  ¥ÀwæPÉUÉ ZÀAzÁ 600 
  ``  ªÀÄÄAzÀÄªÀgÉzÀ ±ÀÄ®Ì 26,800 
MlÄÖ 90,000 MlÄÖ 90,000 
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ºÉÆAzÁtÂPÉUÀ¼ÀÄs: 

i. ZÀAzÁ ¨ÁQ gÀÆ 5,000. 

ii. ªÉÆzÀ¯É ¥ÁªÀw ªÀiÁrzÀ ¸ÀA§¼À gÀÆ 2,500. 

iii. 50% ¥ÀæªÉÃ±À ±ÀÄ®Ì ªÀÄvÀÄÛ 100% zÁ£ÀªÀ£ÀÄß §AqÀªÁ½PÀj¸ÀÄªÀÅzÀÄ. 
iv. 10% ¸ÀªÀPÀ½ PÀlÖqÀzÀ ªÉÄÃ¯É ¯ÉQÌÃPÀj¸ÀÄªÀÅzÀÄ. 

¹zÀÝ¥Àr¹ 

a) 19-20£ÉÃ ¸Á°£À DzÁAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ RZÀÄð SÁvÉ. 
b) ¢£ÁAPÀ 31.3.2020 gÀ CAvÀåPÉÌ D¹Û ºÉÆÃuÉ ¥ÀnÖ. 

6.  

A. Classify the followings as Debit or Credit:                                                         5 

a) Carriage Inwards.   b) Carriage Outwards. 

c)  Returns Inwards.   d) Returns Outwards. 

e)  Discount earned.   f) Discount allowed. 

g)  Capital account. h) Drawing account. 

i)  Bad debts.    j) Loan from Srinath. 

   F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß RZÀÄð CxÀªÁ dªÉÄ JAzÀÄ ªÀVÃðPÀj¹:                   

a) M¼À§AzÀ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼À UÁr ªÉZÀÑ. b) ºÉÆgÀºÉÆÃzÀ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼À UÁr ªÉZÀÑ. 

c) ªÀiÁgÁl ªÁ¥À¸ÀÄì. d) RjÃ¢ ªÁ¥À¸ÀÄì. 

e) UÀ½¹zÀ jAiÀiÁ¬Äw. f) ¤ÃrzÀ jAiÀiÁ¬ÄÛ. 

g)  §AqÀªÁ¼À SÁvÉ. h) »AvÉUÉzÀÄPÉÆAqÀ ºÀtzÀ SÁvÉ. 

i)  ªÀ¸ÀÆ¯ÁUÀzÀ ¸Á®UÀ¼ÀÄ. j) ²æÃ£ÁxÀjAzÀ ¥ÀqÉzÀ ¸Á®.  

B. Radha and Ganga are partners sharing Profits and losses in the ratio of 3; 2. Their 

Balance Sheet as on 31.3.2020 is as follows:                                                              10 
Balance Sheet as on 31.3.2020 

 

Liabilities Amount in 

Rs. 

Assets Amount in 

Rs. 

Sundry Creditors 10,000 Cash at Bank 5,000 

Bills Payable 10,000 Investments 5,000 

Radha`s loan 5,000 Bills Receivable 10,000 

Reserve Fund 10,000 Debtors 20,000 

Capitals:  Stock 15,000 

Radha 30,000 Machinery 15,000 

Ganga 40,000 Furniture 5,000 

  Buildings 20,000 

  Goodwill 10,000 

Total 1,05,000 Total 1,05000 
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On the above date, the firm was dissolved. 

a) The assets were realised as follows: 

Bills Receivable Rs. 7,500, Sundry Debtors and Stock 10% less than the book value: 

Machinery realised 5% more than the book value: Buildings realised Rs. 12,000. 

b) Furniture and Investments were taken over by Radha and Ganga at Rs.4,000 each 

respectively. 

c) Dissolution expenses were Rs.600. 

d) All the liabilities were discharged in full. 

Show: 

1. Realisation A/c 

2. Partner`s capital accounts and 

3. Bank A/c. 
gÁzsÀ ªÀÄvÀÄÛ UÀAUÁgÀªÀgÀÄ ¥À®ÄzÁgÀgÁVzÀÄÝ ¯Á¨sÀ ªÀÄvÀÄÛ £ÀµÀÖªÀ£ÀÄß 3 ; 2. C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è ºÀAaPÉÆ¼ÀÄîvÁÛgÉ   
¢£ÁAPÀ 31.3.2020 gÀAzÀÄ CªÀgÀ D¹Û ªÀÄvÀÄÛ ºÉÆuÉ ¥ÀnÖ F PÉ¼ÀV£ÀAvÉ EgÀÄvÀÛzÉ.                                                                         

¢£ÁAPÀ 31.3.2020 gÀ CAvÀåPÉÌ D¹Û ªÀÄvÀÄÛ ºÉÆuÉAiÀÄ «ªÀgÀ 

ºÉÆuÉ gÀÆ D¹Û gÀÆ 

zsÀtÂUÀ¼ÀÄ (¸ÀAræ PÉærlgÀì) 10,000 ¨ÁåAQ£À°ègÀÄªÀ £ÀUÀzÀÄ 5,000 

PÉÆqÀ¨ÉÃPÁzÀ ºÀÄArUÀ¼ÀÄ  10,000 ºÀÆrPÉUÀ¼ÀÄ 5,000 

gÁzsÁgÀªÀgÀ ¸Á® 5,000 §gÀ¨ÉÃPÁzÀ ºÀÄArUÀ¼ÀÄ 10,000 

«ÄÃ¸À®Ä ¤¢ü 10,000 ¸Á®UÁgÀgÀÄ 20,000 

§AqÀªÁ¼À  zÁ¸ÁÛ£ÀÄ 15,000 

gÁzsÀ 30,000 AiÀÄAvÉÆæÃ¥ÀPÀgÀt 15,000 

UÀAUÁ 40,000 ¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀt 5,000 

  PÀlÖqÀUÀ¼ÀÄ 20,000 

  ¸ÀÄ£ÁªÉÄ (UÀÄqï «¯ï) 10,000 

MlÄÖ 1,05,000 MlÄÖ 1,05000 

ªÉÄÃ®ÌAqÀ ¢£ÁAPÀzÀAzÀÄ ¥Á®ÄzÁjPÉ «¸Àdð£ÉUÉÆÃrvÀÄ 

a) D¹ÛUÀ¼ÀÄ PÉ¼ÀPÀAqÀAvÉ ªÀiÁ£ÀåªÁUÀÄvÀÛzÉ (Realised) 
§gÀ¨ÉÃPÁzÀ ºÀÄArUÀ¼ÀÄ. gÀÆ7,500, ¸Á®UÁgÀgÀÄ ªÀÄvÀÄÛ zÁ¸ÁÛ£ÀÄ 10% ªÀiË®åQÌAvÀ PÀrªÉÄ 
AiÀÄAvÉÆæÃ¥ÀPÀgÀt 5% ªÀiË®åQÌAvÀ ºÉZÀÄÑªÀj PÀlÖqÀUÀ¼ÀÄ gÀÆ 12,000. 

b) ¦ÃoÉÆÃ¥ÀPÀgÀtUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ºÀÆrPÉUÀ¼À£ÀÄß gÁzsÁ ªÀÄvÀÄÛ UÀAUÁ ¥ÀwæAiÉÆ§âgÀÆ gÀÆ 4,000 gÀAvÉ 
¥ÀqÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîvÁÛgÉ. 

c) «¸Àdð£É ªÉZÀÑ gÀÆ 600. 

d) J¯Áè ºÉÆuÉUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀÆtðªÁV ¨sÀj¸À¯Á¬ÄvÀÄ. 
vÀAiÀiÁj¹j: 
1. ¥ÀÄ£Àgï ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À SÁvÉ. 
2. ¥Á®ÄzÁgÀgÀ §AqÀªÁ¼À SÁvÉ ªÀÄvÀÄÛ. 
3. ¨ÁåAQ£À SÁvÉ.. 
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7. From the following particulars prepare a Bank Reconciliation Statement as on 31
st
March 

2018.                                                                                                                       15 

i. Bank balance as on 31
st
March 2018 as per Bank pass book Rs.15,200. 

ii. Bank charges debited Rs.130, but not entered in Cash book. 

iii. Cheque issued but not presented to bank for payment Rs.2,000. 

iv. Cheque deposited to bank but not credited in the passbook Rs.7,000. 

v. Cheque entered as deposit in the cash book instead of a payment Rs.220. 

vi. Rs.364 paid into bank had been entered twice in the Cash book. 

vii. The receipt column of the Cash book has been overcast Rs.1,000. 

viii. A cheque drawn for Rs.900 had been incorrectly entered in the cash book as Rs.990. 

F PÉ¼ÀV£À «ªÀgÀUÀ¼À£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹PÉÆAqÀÄ  ªÀiÁZïð 31, 2018gÀ CAvÀåPÉÌ  ¨ÁåAPï 
¸ÀªÀÄ£ÀéAiÀÄ ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß ¹zÀÞ¥Àr¹.                                                     

i. ¨ÁåAPï ¥Á¸ï ¥ÀÅ¸ÀÛPÀ ¥ÀæPÁgÀ 2018gÀ ªÀiÁZïð 31PÉÌ gÀÆ. 15,200/- ¨ÁåAPï£À°è ¨ÁQ   
EzÉ.  

ii. ¨ÁåAPï ±ÀÄ®Ì gÀÆ .130 EzÀÄÝ, £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ°è £ÀªÀÄÆzÁVgÀÄªÀÅ¢®è. 
iii. gÀÆ .2,000 zÀ ZÉPï ¤ÃqÀ¯ÁVzÀÄÝ, ¥ÁªÀw¸À®Ä ¨ÁåAQUÉ ¥Àæ¸ÀÄÛvÀ¥Àr¸À¯ÁV®è. 
iv.    ZÉPï C£ÀÄß ¨ÁåAQUÉ dªÀiÁ ªÀiÁqÀ¯ÁVzÉAiÀiÁzÀgÀÆ ¥Á¸ï§ÄPï£À°è gÀÆ.7,000 dªÀiÁ 

DVgÀÄªÀÅ¢®è. 
v. ¥ÁªÀwUÁV ¤ÃrzÀ ZÉPï gÀÆ .220 £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÅ¸ÀÛPÀzÀ°è oÉÃªÀtÂAiÀiÁV £ÀªÀÄÆ¢¸À¯ÁVzÉ. 

vi. ¨ÁåAPïUÉ ¥ÁªÀw¹zÀ gÀÆ .364 C£ÀÄß JgÀqÀÄ ¨Áj £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÅ¸ÀÛPÀzÀ°è £ÀªÀÄÆ¢¸À¯ÁVzÉ. 
vii. £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÅ¸ÀÛPÀzÀ gÀ²Ã¢ PÁ®ªÀiï ªÉÆ§®UÀÄ gÀÆ .1,000 QÌAvÀ®Æ ºÉZÁÑVzÉ. 

viii. gÀÆ. 900 ªÉÆvÀÛzÀ ZÉPï £ÀÄß £ÀUÀzÀÄ ¥ÀÅ¸ÀÛPÀzÀ° èvÀ¥ÁàV gÀÆ. 990 JAzÀÄ 
£ÀªÀÄÆ¢¸À¯ÁVzÉ. 

8. Journalise the following transactions in the book of M/s ABC, Davanagere:         15  

Date 2019 Particulars Rs. 

Jan 1 Commenced business with Cash 1,75,000 

Jan 1 Commenced business with Building 100,000 

Jan 2 Goods purchased paid by Cash 75,000 

Jan 3 Sold goods to Mr. Ramesh 30,000 

Jan 4 Paid Wages 500 

Jan 5 Sold goods for cash 10,000 

Jan 10 Paid for Trade Expenses 700 

Jan 12 Cash received from Mr. Rameshand 

Discount allowed 

29,500 

500 

Jan 15 Goods purchased from Mr. Sudhir 27,000 

Jan 18 Carriage paid 1,000 

Jan 21 Drew cash for personal use 5,000 

Jan 25 Cash paid to Mr. Sudhir and 

Discount received 

26,700 

300 
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F PÉ¼ÀV£À ªÀ»ªÁlÄUÀ¼À£ÀÄß ªÉÄ||J©¹, zÁªÀtUÉgÉ EªÀgÀ  ¥ÀÅ¸ÀÛPÀzÀ°è d£Àð¯ï JAnæAiÀÄ£ÀÄß 
¥Á¸ÀÄ ªÀiÁrj.                                                                              

¢£ÁAPÀ 2019 «ªÀgÀUÀ¼ÀÄ gÀÆ. 

d£ÀªÀj 1 £ÀUÀzÀÄ ºÀtzÀ eÉÆvÉUÉ ªÀåªÀºÁgÀ ¥ÁægÀA¨sÀ 1,75,000 

d£ÀªÀj 1 PÀlÖqÀzÉÆA¢UÉ ªÀåªÀºÁgÀªÀ£ÀÄß ¥ÁægÀA©ü¹zÉ 100,000 

d£ÀªÀj 2 £ÀUÀzÁV RjÃ¢¹zÀ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼ÀÄ 75,000 

d£ÀªÀj 3 ²æÃ gÀªÉÄÃ±ïCªÀjUÉ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁjzÀÄÝ 30,000 

d£ÀªÀj 4 ¥ÁªÀw¹zÀ PÀÆ° 500 

d£ÀªÀj5 ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼À£ÀÄß £ÀUÀzÀÄ ªÀiÁgÁl ªÀiÁrzÀÄÝ 10,000 

d£ÀªÀj 10 ªÀåªÀºÁgÀ ªÉZÀÑUÀ½UÉ ¥ÁªÀw¹gÀÄªÀÅzÀÄ 700 

d£ÀªÀj 12 ²æÃ gÀªÉÄÃ±ï CªÀjAzÀ £ÀUÀzÀÄ ¹éÃPÀj¸À¯ÁVzÉ ªÀÄvÀÄÛ 
jAiÀiÁ¬Äw AiÀÄ£ÀÄß C£ÀÄªÀÄw¸À¯ÁVzÉ 

 29,500 
  500 

d£ÀªÀj 15 ²æÃ ¸ÀÄ¢üÃgï CªÀjAzÀ RjÃ¢¹zÀ ¸ÀgÀPÀÄUÀ¼ÀÄ 27,000 

d£ÀªÀj 18 ¸ÁUÁl ªÉZÀÑ ¥ÁªÀw¸À¯ÁVzÉ 1,000 

d£ÀªÀj21 ªÉÊAiÀÄQÛPÀ §¼ÀPÉUÁV £ÀUÀzÀÄ ºÀt ¥ÀqÉAiÀÄ¯ÁVzÉ.   5,000 

d£ÀªÀj25 ²æÃ ¸ÀÄ¢üÃgï CªÀjUÉ £ÀUÀzÀÄ ¥ÁªÀw¹zÉ ªÀÄvÀÄÛ 
jAiÀiÁ¬Äw ¹éÃPÀj¸À¯ÁVzÉ. 

26,700 
300 

  

* * * * * 


